高一年级数学学科必修1第四章质量检测试题参赛试卷
                                 第Ⅰ卷
一、选择题(本大题共10小题，每小题5分，共50分)

 1． 
[image: image1.wmf]()
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 函数在[a,b]上为单调函数，则                                   （      ）

A、
[image: image2.wmf]()
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在[a,b]上不可能有零点   
B、
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在[a,b]上若有零点，则必有
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C、
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在[a,b]上若有零点，则必有
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D、以上都不对

 2．某商场对顾客实行购物优惠活动，规定一次购物付款总额：       (      )
(1)如果不超过200元，则不给予优惠；(2)如果超过200元但不超过500元，则按标价给予9折优惠；(3)如果超过500元，其500元内的按第(2)条给予优惠，超过500元的部分给予7折优惠.

某人两次去购物，分别付款168元和423元，假设他一次性购买上述两次同样的商品，则应付款是
A.413.7元

   B.513.7元      C.546.6元

   D.548.7元
3．已知函数f(n)=[image: image7.wmf]î
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其中n∈N，则f(8)等于           (       )
A.2　　　　　　B.4　　　　　　C.6　　　　　　D.7
4．设
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, 用二分法求方程
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内近似解的过程中, 计算得到
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 则方程的根落在区间         （      ）．

A．（1，1.25）       B．（1.25，1.5）     C．（1.5，2）     D．不能
5．函数
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1

()32

2

æö

=+-

ç÷

èø

x

fxx

的零点有（       ）个。                      （      ）
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6.方程
[image: image12.wmf]3

log280

xx

+-=

的解所在区间是                                 （      ）
     A．（5，6）      B.(3，4)         C.(2,3)         D.(1,2)
7.不论m为何值,函数
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的零点有                   （      ）
     A. 2个       B.1个      C.0个       D.都有可能

8.对于函数
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,则函数
[image: image17.wmf]()
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在区间(a,b)内(    )
     A.一定有零点       B.一定没有零点     C.至多有一个零点        D.可能有两个零点

9.若关于x的方程
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在区间[0,2]上有解,则实数a的取值范围是   （      ）
    A.
[image: image19.wmf]3

4

a

>-

           B.
[image: image20.wmf]3

4

a

<

          C.
[image: image21.wmf]3

4

a

³-

        D
[image: image22.wmf]3

4

a

£

.
10.将1个单位长度厚的纸对折x次后,厚度y与x的函数关系是      （      ）
A.
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二、填空题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)
把答案填第Ⅱ卷题中横线上

11.函数
[image: image27.wmf]2
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的零点有两个,则实数m的取值范围是_________________

12.某电脑公司计划在2010年10月1日将500台电脑投放市场,经市场调研范县,该批电脑每隔10天平均日销售量减少2台,现准备用38天销售完该批电脑,则预计该公司在10月1日至10月10日的平均销售量是_______________台
13.已知函数
[image: image28.wmf]()
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的图像是连续不断的,x,y有如下对应值表:

	x
	-2
	-1.5
	-1
	-0.5
	0
	0.5
	1
	1.5
	2

	y
	-3.1
	1.2
	2.3
	1.6
	-0.4
	1.3
	2.8
	-3.4
	-4.9


那么函数
[image: image29.wmf]()
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在区间[-2,2]上至少有___________________个零点
14.已知函数
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在其定义域内有两个零点,则
[image: image31.wmf]k
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15.已知函数
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在区间(n, n+1)
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内有唯一零点,则n=_______
金台区高一年级数学学科必修1第四章质量检测试题参赛试卷
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第Ⅱ卷
二、填空题(本大题共5小题,每小题5分,共25分.把答案填在题中横线上)

11.________________________        12._______________________

13._________________________       14.______________________

15._________________________    

三、解答题(本大题共5小题，共75分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)

 16.(15分)已知函数
[image: image34.wmf]2
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的两个零点为
[image: image35.wmf],

ab

,且满足
[image: image36.wmf]024
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,求实数a的取值范围 
17. (15分)一种放射性元素,其最初的质量为500g,按每年10%的速度衰减,
(1)求t年后,这种放射性元素的质量m的表达式;

(2)求这种放射性元素的半衰期(精确到0.1年,
[image: image37.wmf]0.9

log0.56.5788

»

)

18.(15分)某商店如果将进货为8元的商品按每件10元售出,每天可销售200件,现在采用提高售价,减少进货量的方法增加利润,已知这种商品每涨价0.5元,其销售量就减少10件,问应该将售价定为多少时,才能使所赚利润最大,并求出最大利润.
19.(15分)某公司生产一种电子仪器的固定成本为20000元,每生产一台仪器需增加投入100元,已知总收益满足函数
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 其中x表示仪器的月产量(单位:台).试问该公司的利润与月产量x有什么样的函数关系?写出其函数关系式.

20.(15分)某市电力公司在电力供大于求时期为了鼓励居民用电,采用分段计费方法计算电费,每月用电不超过100度时,按每度0.57元计费;每月用电超过100度时,其中的100度仍按原标准收费,超过部分按每度0.5元计费.

  (1)设每月用电x度,应交电费y元,写出y关于x的函数关系.

  (2)小王家第一季度共用了多少度电?
	月份
	1月份
	2月份
	3月份
	合计

	缴费金额
	76元
	63元
	45元6角
	184元6角


问:小王家第一季度共用了多少度电?

金台区高一年级数学学科必修1第四章质量检测试题参赛试卷
试卷说明

一、命题意图
   函数与方程是新课标中函数部分的新增内容，其中既有一些基本概念，也蕴含了丰富的数学思想方法，新课程标准要求重视数学的应用，培养和发展数学应用意识，所以应用题型必将成为高考的核心考点。

本套试题依据“重视基础，考察能力，体现导向，注重发展”的命题原则。注重学生的基础能力，同时考察学生的应用能力，体现了新课程标准数学应用的理念，更考察了学生在数学方面的运用能力以及核心知识的掌握情况，难度中等，对数学学科在新课程的理念下有很好的检测作用。
二、试卷结构特点

 本试题是对高一数学必修1第四章“函数应用”的单元检测，满分150分，时间120分钟，分为Ⅰ卷和Ⅱ卷，共有试题20道，其中10道选择题，共50分；5道填空题，共25分；5道解答题，共75分。难度为中等水平，既有基础能力题，也有拔高扩展题。用基础题考察学生对知识的掌握能力，也同时用拔高题来提高学生的应变能力，为学生对数学意识的培养和在数学方面的应用打好一个基础。

三、典型试题例说
1.解答第18题：某商店如果将进货为8元的商品按每件10元售出,每天可销售200件,现在采用提高售价,减少进货量的方法增加利润,已知这种商品每涨价0.5元,其销售量就减少10件,问应该将售价定为多少时,才能使所赚利润最大,并求出最大利润
【分析】解营销类问题是当今的社会热点问题，更有助于学生对函数应用的印象加深，此题要求学生能理解有关名词（如利润、利润率、盈利、亏本）的含义，掌握有关的计算公式（如：利润=销售价-进货价，利润率=利润÷进货价×100%），并巧妙地建立函数关系式。

2. 解答第20题：某市电力公司在电力供大于求时期为了鼓励居民用电,采用分段计费方法计算电费,每月用电不超过100度时,按每度0.57元计费;每月用电超过100度时,其中的100度仍按原标准收费,超过部分按每度0.5元计费.

  (1)设每月用电x度,应交电费y元,写出y关于x的函数关系.

  (2)小王家第一季度共用了多少度电?

	月份
	1月份
	2月份
	3月份
	合计

	缴费金额
	76元
	63元
	45元6角
	184元6角


问:小王家第一季度共用了多少度电?

【分析】此题意在使学生明白不同的函数模型能够刻画现实世界不公的变化规律，函数模型可以处理生产活动中很多实际问题，用函数模型来解决各种现实问题，正是体现了新课程标准下的“学有价值的数学”的理念。

参考答案及评分标准
一、选择题(本大题共10小题，每小题5分，共50分)
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二、填空题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)
  11.
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三、解答题(本大题共5小题，共75分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)
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即
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解得
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所以实数a的取值范围为
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17.(15分)(1)由该放射性元素最初的质量为500g,得

     1年后,
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2年后,
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3年后,
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t年后,
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             ……………6分
(2)由题意,得
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两边取对数,得
[image: image53.wmf]lg0.9lg0.5
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                       ……………10分
所以
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故这种放射性元素的半衰期约为6.6年.             ……………15分
18.(15分)设每件销售价提高x原,则每件得利润(2+x)元     ……………2分

        每天销售量变为(200-20x)件                     ……………4分

        所获利润:
[image: image55.wmf](2)(20020)
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              即
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          配方得
[image: image57.wmf]2
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                    ……………12分

  故当x=4,即售价定为14元时,每天可获得最大利润720元. ……………15分

19.(15分)当月产量x满足
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x

££

时,总收益是
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总成本为20000+100x,                              ……………2分

所以利润
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                                                  ……………6分 

当月产量x>400时,总收益为80000,                   ……………8分

总成本仍为20000+100x,所以利润
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                    ……………12分

故利润
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20.(15分)(1)y关于x的解析式为

            
[image: image63.wmf]0.57,(0100)
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                      ……………7分

(2)小王家一月份交纳76元>57元,

   故用电100+(76-57)÷0.5=138度                     ……………9分

   二月份交纳电费63元>57元,

  故共用电100+(63-57) ÷0.5=112度                   ……………11分

    三月份交纳电费45.6元<57元,

故共用电45.6÷0.57=80度                           ……………13分

 ∴小王家第一季度共用电330度.                       ……………15分
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